

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 183 (12973)

Пятница, 19 сентября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

АТТЕСТАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ

«Как только на предприятиях начинают серьезно заниматься улучшением организации и стимулированием труда, повышать дисциплину и требовательность, выявляются резервы, о которых раньше и не подозревали. Убедительное подтверждение тому — аттестация рабочих мест» — сказано в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии. Аттестация рабочих мест — важный резерв повышения эффективности производства, и использовать его необходимо сполна.

22 февраля 1985 года было принято постановление бюро горкома КПСС «Об организации работы по проведению аттестации рабочих мест и их рационализации на предприятиях города». Спустя несколько месяцев объявлен смотр-конкурс, в котором участвуют сегодня все трудовые коллективы Первоуральска.

Добрых слов заслуживает активность новотрубников. Они одними из первых в городе последовали примеру Днепропетровского комбайнового завода, где зародилась инициатива. Во всех цехах были созданы смотровые комиссии, в состав которых вошли ведущие специалисты, народные контролеры, передовые рабочие. В бригадах, на участках, в цехах распространяли анкеты, результаты опроса тщательно изучались работниками аттестационных групп. Как результат: активизировалась новаторская мысль, шире стала вестись автоматизация и механизация производства. За счет этого появилась возможность улучшить организацию труда, совершенствовать технологию, высвободить людей на другие участки. Так, за прошлый год на Новотрубном высвободили 76 человек, а нынче к ним добавился еще 131. Общая экономическая эффективность составила свыше полумиллиона рублей. На предприятии ставят серьезную задачу: довести отдачу в нынешней пятилетке до двух миллионов рублей. В условиях разворачивающегося технического перевооружения и реконструкции аттестация для новотрубников стала действительно реальным подспорьем в интенсификации производства.

Закономерно, что их опыт был рассмотрен на заседании областного совета научно-технического общества еще в апреле прошлого года, а позже — на заседании президиума технико-экономического совета при горкоме КПСС с участием директоров, специалистов, секретарей партийных организаций предприятий.

В последние полгода заметно активизировалась работа и на динасовом заводе. В городской газете неоднократно печатались

критические замечания в адрес этого предприятия. Но вот результаты на 1 июля: здесь ликвидировано 19 мест, высвобождено 66 человек, экономия составила свыше 73 тысяч рублей.

Тем не менее на большинстве предприятий этой работе должного значения не придается. Из 22701 места рационализации коснулась пока 5485. В чем причина? Как правило, это результат невнимания хозяйственных руководителей и общественных организаций, трудовых коллективов. Из-за недостатка гласности рабочие оказываются в стороне от важного и нужного дела. Такая картина сложилась, например, на билимбаевских предприятиях: экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей, заводе термоизоляционных материалов. Если на первом рационализации подвергнуто только 13 мест из 379, то на втором — вообще ни одного, тогда как здесь гораздо легче различным службам согласовать свои действия, чем на крупных производствах. Впрочем, о каких действиях можно говорить, если на том же БЭЗСКИДе аттестационная комиссия в минувшем полугодии собиралась лишь однажды, постоянно срывалось выполнение решений главного инженера А. Е. Шарина. И никто — ни он сам, ни начальники цехов, которым было поручено организовать работу на местах — не побеспокоился о том, как улучшить ситуацию. Подобное проявление исполнительности отмечается на заводе по ремонту горного оборудования, в производственном объединении Уралэнергостройпром. Ждут, как видно, особых указаний руководителей гормолзавода, авторемзавода, швейной фабрики. Хотя все указания давным-давно даны.

Эффективность работы будет тогда высокой, когда все вопросы между инженерно-техническими работниками и рабочими решаются в тесном контакте. Вот чего не хватает сегодня во многих коллективах. 14 августа в газете было опубликовано письмо кузнеца автобазы № 8 А. Накорякова, где он писал: «Рабочим остро необходима помощь специалистов. Однако ее почти не видим. В производственно-техническом отделе работают молодые ребята — выпускники институтов. Их вклад в творчество пока невелик». Такое положение, как видно из писем в редакцию, не только в автобазе.

Аттестация рабочих мест требует живого, творческого, заинтересованного подхода, конкретного решения всех насущных производственных проблем.



УПРАВИЛИСЬ ДО ДОЖДЕЙ

С Валентином Николаевичем Ивановым встретились, когда он делал рейсы с поля совхоза «Битимский» к приемному пункту картофеля. Иванов из автотранспортного цеха динасового завода. Опытного водителя не раз командировали на сельскохозяйственные работы. Вот и нынче он перевез сотни тонн картофеля.

Валентина Суровец и Валентина Лаптинская трудятся в билимбаевском цехе швейной фабрики. В выходной вместе со всем коллективом участвовали в субботнике. Женщины старались. Зато теперь, когда пошли осенние дожди, они, как и все участники уборки, довольны, что в хорошую погоду удалось убрать урожай второго хлеба.

На снимках: В. Н. Иванов; В. В. Суровец и В. Я. Лаптинская. Фото В. Зотова.

ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — УДАРНЫЙ РИТМ!

ВПЕРВЫЕ — ПОБЕДИТЕЛИ

СВОИМИ СИЛАМИ

НАКАНУНЕ НОВОСЕЛЬЯ

автоматизацию. Значительно улучшится и организация труда.

Ю. КИСЛИЦЫН, заместитель начальника цеха.

УСЛОВИЯ УЛУЧШИЛИСЬ

Участок отделки и сдачи труб ШХ-15 традиционно считается одним из самых трудных в пятом цехе Новотрубного завода. Но вот за август на расширенном заседании профкома цеха ему присуждено первое место. В прошлом месяце здесь сделан скачок: выдано дополнительно заданию 128 тонн труб. Таким образом, на сверхплановом счету коллектива с начала года 269 тонн труб. В соревновании по участку лучшей оказалась бригада исполняющего обязанности мастера С. Н. Колесникова. Здесь многие труженики перекрывают установленные нормы.

В. ЧЕРНЯКОВА, рабкор.

Сварочно бытовые трансформаторы — товар народного потребления, который изготавливается на Новоуральском заводе «Искра». Большие партии этих трансформаторов отправляются в районы Западной Сибири. Для их сборки применяется множество деталей. С 1 сентября в цехе № 4 действует станок для одновременной сверловки сразу десяти отверстий в различных плоскостях. Он спроектирован и изготовлен собственными силами. Большое участие в работе приняли специалисты участка механизации, который возглавляет С. А. Колобов. Раньше эта операция выполнялась в другом цехе, с этого месяца она перенесена на поток. Уменьшились перевозки. Благодаря механизации задание выполняют в смену уже не три сверловщика, а один.

С. ДМИТРИЕВ.

В цехе № 2 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования заканчивается сооружение пристроя. К началу декабря нынешнего года сюда «переедет» часть участка по изготовлению антенных коробок. Уже полностью оборудован один конвейер. С минувшего понедельника начата установка столов ко второму конвейеру. Работу выполняют слесари под руководством исполняющего обязанности мастера В. С. Еремеева. Ввод в строй в недалеком будущем нового пристроя облегчит условия работы. На освободившихся площадях появится возможность установить дополнительную механизацию и

За последнее время в цехе маляропогрузки завода трубчатых строительных конструкций проведен ряд мероприятий, направленных на улучшение организации труда. Стенд для покраски конструкций перенесен на новое место, что позволило организовать единый производственный поток с отлаженной технологией. А на днях на том месте, где установлен стенд, сделали вытяжную вентиляцию. Работы выполнили участок «Промвентиляция» и электроремонтный участок предприятия. Значительно улучшились условия труда, поднимется и производительность.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

СЛЕДУЯ ПРИМЕРУ РУКОВОДИТЕЛЯ

Одним из первых на заводе трубчатых строительных конструкций подписался на периодические издания директор М. А. Сенин. В 1987 году он будет получать более десятка газет и журналов, в том числе «Экономическую газету», «Правду», «Известия», «Труд», «Социалистическую индустрию», «Под знаменем Ленина», «Агитатор». Это хороший пример для коммунистов и беспартийных, и многие ему следуют. Партийные издания уже выписали большинство членов КПСС, руководителей, некоторые комсомольцы.

Активно работают общественные распространители Г. И. Павлова — в цехе обработки и Г. А. Шличук — на газовом участке. Здесь подписная кампания заканчивается, все рабочие по совету распространителей вы-

брали издания, которые помогут углубить политические, экономические и профессиональные знания, расширить кругозор, узнать, как выполняются решения XXVII съезда КПСС в городе, области, стране.

Беспокоит лишь то, что медленно распространяются журналы «Партийная жизнь», «Коммунист», «Политическое самообразование». Видимо, партийный актив завода недостаточно разъяснил, сколько нужных и интересных материалов публикуют эти издания для пропагандистов, агитаторов, политинформаторов, для всех трудящихся.

Т. ПАНКРАТОВА, ответственная за подписку на заводе трубчатых строительных конструкций.

**РЕШЕНИЕ
ВЫПОЛНЯЕТСЯ**

**НАША ЦЕЛЬ:
НАДЕЖНОСТЬ ПАРТНЕРСТВА**

На одном из заседаний партбюро завода трубчатых строительных конструкций было принято решение о регулярном проведении директором предприятия идеологических оперативок. Оно выполняется. На днях на оперативном совещании у М. А. Сенина, где присутствовали начальники цехов и подразделений, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели цеховых комитетов, заслушан вопрос о том, как выполняется комплексный план работы с кадрами. Доложил об этом начальник отдела кадров коммунист Ф. И. Злоказов. Серьезные замечания высказали в адрес начальников цехов В. Г. Миллера, Р. Г. Исламова и других руководителей.

И. БАННОВ,
секретарь партбюро завода трубчатых строительных конструкций.

**ПО РЕЗУЛЬТАТАМ
РЕЙДА**

Коммунисты Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции стремятся добиться в коллективе крепкой трудовой дисциплины. Положение на предприятии заметно улучшилось, но повода для успокоенности нет. Партбюро решило вернуться к этому вопросу на партийно-комсомольском собрании. Разговором предшествовали рейды народных контролеров под руководством председателя головной группы заместителя секретаря партбюро А. В. Степанова. Он и выступил на собрании с обстоятельным анализом, поставил перед коммунистами и членами ВЛКСМ задачи по дальнейшему наведению порядка, укреплению дисциплины. В этот же день заслушали ответственного за подписную кампанию В. И. Краснорубова. Он доложил, что подписка на общественно-политические издания завершается, все члены КПСС и комсомольцы выписали центральные газеты и журналы.

Т. ПОЛЯКОВА,
секретарь партбюро.

**ИДУТ
СОБЕСЕДОВАНИЯ**

Комиссия по смотру боевитости первичных парторганизаций на грузовом автопредприятии беседовала с водителем М. П. Горшениным. В рядах КПСС Михаил Петрович восемь лет, товарищи избрали его партгрупоргом. Мы поинтересовались, приносит ли Горшенину удовлетворение его работа — производственная и общественная, а чем он видит смысл личной перестройки. У коммуниста заметные трудовые успехи: перевыполняет план, экономит горючее. С обязанностями партгрупорга справляется сложно. Выслушав Горшенина, члены комиссии коммунист с почти двадцатилетним стажем Н. В. Пепеляев, начальник предприятия В. Е. Андреев посоветовали ему работать в более тесном контакте с начальником автоколонны, заботиться о молодом партийном пополнении. Предложения и замечания коммуниста взяты на заметку.

В. ШЕСТАКОВ,
секретарь партбюро грузового автопредприятия.

Завод железобетонных изделий и конструкций, подобно артерии, питает стройку, пульс которой прямо зависит от ритмичности и комплектности наших поставок. В недавнем интервью начальник четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой М. Е. Сюкасов привел примеры сбоев со стороны завода. Думаю, строители со мной согласятся, что в последние полтора года завод стал работать заметно стабильнее. Если до этого невыполнение месячного плана было в порядке вещей, то теперь десятая доля процента, не дотянутая до плана, для нас ЧП. Объем производства за восемь месяцев нынешнего года увеличился на 2,4 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года. Есть возможность до конца года увеличить объем производства на четыре процента к прошлогоднему уровню. Выработка превышает плановую на 3,2 процента.

Уверен, жилстроєвцы, да и все первоуральцы, обратили внимание на изменившиеся в лучшую сторону наружные панели, используемые для строительства жилья в восьмом микрорайоне. Переоборудовали технологическую линию по производству наружных панелей, установили толкатели, действующие в автоматическом режиме. В будущем году переведем на автоматизацию и опрессовочные. Переоборудовали бетоноукладку, перевели на бункерное содержание керамзит, раствор и бетон.

Полностью принимаем критику по поводу недостаточной высокой качества наших изделий. Еще год назад с завода на стройку лишь треть изделий поступала без брака. Заводские специалисты побывали во всех бригадах, провели беседы с рабочими. В последнее время остро чувствуем их настроение: по старинке работать не хотят. Сами трудящиеся выступили с инициативой создать на заводе положение о премировании, где основной процент премии был бы предусмотрен за улучшение качества изделий. Вначале наметили рубеж: половина заводских изделий должна идти без брака. Добились шестидесяти процентов. Ставим цель, чтобы 75 процентов продукции шло без замечаний строителей. Но понимаем, что и этого мало. Надо выпускать только добротные изделия, но на такой рубеж выйдем через полтора года.

Работа в этом направлении ведется комплексно как воспитательная в бригадах, так и по совершенствованию технологии. Например, все формы, в которых производятся наружные панели, переделали на минусовые допуски. Заказали детали для замены устаревших в касетном парке, где изготавливаем плиты перекрытий, внутренние несущие панели. Оргтехстрой разрабатывает для нас линию по отделке изделий. Эта линия позволит повысить заводскую готовность плит перекрытий и несущих стеновых панелей, значит, снизит трудозатраты на строительной площадке. Кроме того, улучшится их внешний вид. Готовимся в октябре выдать первую партию панелей с остекленными окнами.

Притчей во языцех стали недоброкачественные столярные изделия. Новоселы справедливо жаловались на незакрывающиеся окна, двери. Немного изменили технологию. Теперь изготавливаем изделия без створок, пропариваем их и на готовые надеваем створки. Краска перестала желтеть, закрываться они стали лучше.

Научились делать санкабины. В ближайшее время переходим на новые металлоформы для производства санкабин, которые позволят повысить качество изделий, строже соблюсти геометрические размеры. И все-таки парк форм на заводе устарел, фонды замены старых форм на новые пока малы: 250—300 тонн в год. Много изделий вообще изготавливаем в деревянных формах, они, естественно, не отвечают государственному стандарту. В связи с этим особенно ценим понимание наших нужд коллективом завода сантехизделий и лично директора В. Д. Кучерюка. Здесь не только выполняют наши заказы по изготовлению металлоформ, но и делают их сверх плана.

Конечно, в любом деле успех зависит от человека. И пока за проходную нашего завода еще нет-нет да и вывезут на стройку недоброкачественное изделие, чем можем мы жить спокойно — ни рабочий, ни технолог, ни директор. Отлично понимаю: надо, чтобы люди, постигшие трудное мастерство производства железобетонных изделий и конструкций, держались на предприятии. Чтобы человек, придя к нам, твердо сказал: меня здесь все устраивает. Может быть, и недостаточно быстрыми темпами, но уверенно идет перевооружение завода. На бетоносмесительном узле исключили бетономешалки. Строители второго управления помогли реконструировать процесс, и загрузка бетона ведется прямо в бетоновоз. Трудно пока без лесопильного цеха. Но сейчас помещение уже готово, пилюрама есть, не хватает манипуляторов, тележек. Главк обещал помочь приобрести все это. В начале будущего года, надеюсь, новый лесопильный цех будет пущен в строй.

Культура производства начинается с заводской территории. Достали автопогрузчик, с его помощью расчистили старые залежи мусора. В цехах покрасили станки. Рабочие сейчас сами следят за чистотой и порядком. По собственной инициативе коллектив участка № 18 во главе с Ю. В. Фроловым оборудовал комнату здоровья, где приятно провести несколько послеобеденных минут, собрания и т. д. Их примеру последовали рабочие восьмого, десятого и семнадцатого участков.

Сейчас на заводе развернулось соревнование под девизом «70-летию Великого Октября — 70 ударных недель». Основная цель наша — прийти к славной дате с ощутимыми успехами в борьбе за улучшение ритмичности и качества поставок. Чтобы жилстроєвцы могли сказать про завод: «Надежный партнер».

Ю. ЧИЖОВ,
директор завода ЖБИИК.



Бригада Т. Г. Чекуба из первого управления треста Уралтяжтрубстрой ведет основные работы на плавательном бассейне — кирпичную кладку. Каждый каменщик кладет в смену почти по два кубометра, выполняя норму на 165 процентов. Сам бригадир квалифицированный, грамотный рабочий. У него хороший помощник А. Н. Рябов, в любое время Анатолий Николаевич может подменить бригадира. Комсомолец Альберт Рахманов второй год работает в бригаде плотником. Строительную закалку получает на пусковом объекте.

На снимке: Альберт Рахманов.

Фото В. Зотова.

ГОРОД — СЕЛУ

УРОЖАЙ НА СЛАВУ

Хотя суббота — выходной день в ЦУГРЭ, но в поле совхоза «Первоуральский» на уборку турнепса вышли 210 человек. Ровно в восемь часов утра начали работу, и через полчаса машины, нагруженные чистым, сухим турнепсом, сделали первые рейсы в овощехранилища и на ферму. 10 машин выделило руководство ЦУГРЭ в этот день. Работали организованно, на совесть. Анатолий Кириллович Хлебников, старший на поле, говорит:

— Люди понимают, что надо помочь совхозу убрать быстрее выращенный урожай. А клубни какие! Погода ненадежная, а вы-

ходные у нас еще будут. На этом же поле работали учащиеся школы № 16 вместе с учителями. Лично вышла с шестиклассниками. Сделали много, уходя, подравнивали рядки турнепса, приготовленного для комбайна — подборщика. Кстати, в поле работали два комбайна-подборщика. Их вели Роман Шархимулин, Ю. А. Козлов. Вслед за комбайнами шли машины, подбирая остающийся мелкий турнепс. Механизаторы довольны работой учащихся школы № 26 из Решет. «Рядки ровные делают быстрее выращенный урожай. А клубни какие! Погода ненадежная, а вы-

З. КУЗНЕЦОВА,
селькор.

**НЕ ОТСТАЛИ
ОТ ВЗРОСЛЫХ**

Отлично поработали на уборке картофеля учащиеся средней школы № 5. Тон задавали комсомольцы из 10-а класса вместе со своим наставником классным руководителем Григорием Григорьевичем Жилиным и комсоргом Ларисой Портновой. Эта группа перебрала на поле несколько тонн клубней. Лариса назвала маяков уборки: Наталья Коврижных, Евгений Раздьяконов, Анатолий Малых, Николай Политов. Дима Дергачев.

С комсомольским огоньком работали в поле ребята из школы № 32. Здесь отмечают будущих выпускников во главе с комсоргом Олей Котовой. Ребята 10-б класса убрали урожай картофеля с нескольких гектаров.

М. ПОПОЗ,
репортер.

РЕФОРМА И ШКОЛА

В своем двадцать девятому учебному году Галина Александровна Кожевникова готовилась очень тщательно. Она провела в школе много дней летом, особенно в августе, проверяя, как шефы — коллектив цеха № 14 Новотрубного завода — готовят крыло первого этажа для нового класса — шестилеток. И шефы все сделали на отлично: класс, игровую комнату, спальню, холл, в котором шкафчики для одежды, а в столовой — цветами отгороженный участок зала с маленькими столами и стульями.

Галина Александровна волновалась, а вместе с ней и весь педагогический коллектив, и директор школы Галина Егоровна Катаева. В классе 25 парт произ-

**ЗА ПАРТАМИ—
ШЕСТИЛЕТКИ**

водства Новотрубного завода — на 25 ребят. Доска-книжка: можно магнитами прикреплять пособия, а раскрепить «книжку» — там готовые линии для письма. В общем, здесь все свое, даже звонок-колокольчик. Ведь урок длится всего 35 минут, и общешкольный звонок — не для почемучек. И учебники у шестилеток особые, и тетради тоже. Нынче в городе таких классов четыре.

Пожалуй, за всю свою педагогическую практику Галина Александровна не испытывала столько волнений и трудностей. Приходится школьную обстановку

максимально приближать к детсадовской. Вся деятельность учителя и учеников — учебно-игровая. По глубокому убеждению учителя, этот первый школьный год для шестилеток очень важен, потому что помогает развить, укрепить внимание, научить правильно читать, развить фонематический слух.

...Ребята гордо идут в школу. И хотя, как месяц назад, рядом идут мамы или бабушки, они все-таки шагают в школу, не в детский сад. Форма своя, единая по цвету для девочек и мальчиков. В восемь часов начинается школь-

ная жизнь шестилеток: зарядка, завтрак, четыре урока, игры между ними, обед, сон, полдник, прогулка.

Нравится ребятам в школе. Они уже многому научились. Знают, что предложения состоят из слов, и могут сказать, сколько слов в предложении. Знают, что слово состоит из слогов. Что ни день, все шире становится мир их знаний. И только одному удивляются до сих пор: что это за школа, в которой днем надо спать?

Потом, много лет спустя, они поймут, как это здорово; что Родина создала шестилетним ребятам такие замечательные условия для познания мира, закономерностей его развития.
М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,
член Союза журналистов СССР.

РАБОЧАЯ ПОЗИЦИЯ

Он пришел в бригаду в феврале восьмидесятого, а уже спустя три месяца из подручных вальцовщика был переведен в вальцовщики. Примеров такого рода можно насчитать в цехе немало. Как сказал мастер А. В. Федоров, некоторые до самой пенсии в подручных ходят...

До армии Сергей Федоров работал в цехе № 1, только на установке «220» в известной на предприятии бригаде мастера Р. В. Веренцова. Там и формировались трудолюбие, упорство, свойственные, по отзывам товарищей-прокатчиков, ему сегодня. Но об этом чуть позже. А тогда, в восьмидесятом, ему снова повезло: попал в коллектив стана «140» № 1, где мастером В. В. Хороших Вячеслав Васильевич сразу распознал в новичке интерес к делу. До высокого мастерства было, конечно, далеко, а вот желания побыстрее научиться специальности — хоть отбавляй. Оправки на автомат-стане устанавливает, как правило, вальцовщик Сергей, новичку, вроде бы об этом и думать пока не стоит, а он во время перерывов, которые полагаются рабочим автомат-стана, в первое время почти не отдыхал: все смотрел, как выполняют эту операцию товарищи. А тут в один из дней катали трубы в более медленном режиме.

— Ну что, возьмешься за клещи? — неожиданно

спросил подошедший к Сергею мастер.

— Попробую, — ответил тот.

Сейчас Федоров в паре с оператором Александром Лушниковым, как сказали в бригаде, показывает не просто хорошие — скоростные темпы в работе. Как их назвать по-другому, если при считающейся высокой производительности — 250 труб в час — Федоров с Лушниковым катают 280?

— Другие участки за ними порой и не успевают, — заметил нагревальщик печи Л. К. Панков, почетный металлург.

Сергей работает споро и легко. Глядя на него со стороны, порой кажется, что он и не смотрит на быстро движущиеся трубы — настолько отточены его движения. Чтобы выполнять задание так, требуется помимо всего прочего и физическая сила: на автомат-стане немало ручного труда. Но главное, конечно, сноровка, выражающаяся не только в темпах, но и в качестве работы. Когда мы беседовали с нынешним мастером бригады А. В. Федоровым, тот подчеркнул:

— Знаю, что брака по вине автомат-стана, когда трудится Сергей, практически не будет.

На чем строится эта уверенность?

Спустя два года Федорову доверили должность старшего вальцовщика. Здесь требуются не просто личные навыки, необходимо организовать людей. Можно ли что-то улучшить, когда технология отработана не годами — десятилетиями? Можно, сказал себе и окружающим Федоров. Я смотрю журнал, в который заносится количество брака. Один из специфических его видов — плены и риски могут допустить только «автоматчики». В августе, когда Федоров оставался за старшего, по сравнению с другими месяцами брак снизился почти на полторы тысячи метров. Так в чем же секрет его организации труда?

— Знаете, чем отличаются многие старшие вальцовщики? — задает вопрос старший мастер стана «140» № 1 Ю. И. Калугин. — Они стараются быть одними во многих лицах: и то успеть сделать, и другое. Федоров тем и отличается с самого начала, что он, не подменяя людей, руководит ими.

Когда Сергей за старшего, можно быть уверенным: срывов не будет. Такое мнение услышал от многих в коллективе. Чем он берет, ведь и возрастом один из самых молодых на стане? Только дело, по-моему, не в годах. Помню, как горячо убеждал меня опытный мастер Р. В. Веренцов,

что у прокатчиков календарь взросления особый: в первые год-два станет видно, на что человек способен. Так и Сергей Федоров. Уважительное к нему отношение в коллективе родилось не вдруг, а благодаря его личному старанию работать как можно лучше. Иного пути здесь нет, чтобы завоевать себе авторитет старшего.

— Он принимает руководство станом, и даже не слишком дисциплинированные ребята (есть еще у нас такие) без напоминаний выполняют свое дело, — сказал Л. И. Панков.

Конечно, в этом случае не обходится и без ошибок. Но что характерно, он честно признается в них, не пытаясь свалить вину на другого.

На первом плане у него — личная ответственность. Благодаря ей четко трудится в дни, когда становится старшим, вся маленькая бригада автомат-стана, и именно поэтому он имеет право без обиняков сказать своим товарищам все, что он думает. На оперативках, рабочих собраниях он выступает часто. В бригаде шесть коммунистов, среди них и он, Сергей Федоров. Скажем откровенно, не все активны, не все выскажут свое мнение, когда требуется обстановка. Федоров всегда откровенен и прямодушен. Вспоминают,

как резко выступал он за то, чтобы исключить одного нарушителя из бригады. Да, он порой излишне категоричен. Но когда я услышал об этом, подумалось: наверное, человек, который всегда сам задает тон в работе, имеет на это право. Он попросту не представляет, что отношение к делу может быть иное. Будь то сама работа или общественное поручение. Как-то на партийном собрании смены Федоров отчитал своего товарища, который не вовремя платил партийные взносы. И в этом тоже вижу его позицию. Прямую и честную.

Он пока не имеет высоких наград. Но сегодня его портрет в заводской галерее Почета. И это уже немало.

Д. СТРОВСКИЙ.

Признаны передовиками

Почти одновременно приехали на завод комплектных металлических конструкций комсомольцы электросварщик цеха № 1 Александр Ганцев и вальцовщик второго цеха Геннадий Блинов. На очередном расширенном заседании профкома оба они признаны победителями соцсоревнования. А среди отдельных коллективов первенствует бригада участка резины и пластика, которую возглавляет А. М. Медведев. Ежемесячно она перевыполняет задания почти в полтора раза, а на лицевой счет экономии ею перечислено с начала года свыше 16 тысяч рублей.

С. ДУНАЕВ.



ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ РАБКОРОВ

В октябре тридцатый год подряд начинает свою работу школа рабкоров при редакции городской газеты «Под знаменем Ленина». В прошедшем учебном году ее посетили 37 человек. Среди слушателей, занимающихся ежегодно и постоянно сотрудничающих в газете, были рабочие Нобутрубинского завода А. Х. Баталов, В. К. Сабенин, И. М. Гиляшев, рабочий завода ЖБИИК Н. С. Сметанин, рабочий ПЗРГО Б. Н. Шляев, врачи Л. А. Сапегина и В. И. Буйнова, ветеран педагогического труда М. М. Фролова и другие активисты печати. Занимаются в школе рабкоров и новички — представители самых различных профессий, работники промышленных предприятий, сельского хозяйства, сферы обслуживания.

Некоторые из них с первых же занятий проявили большой интерес к изучаемому материалу, к практической газетной работе. Заметки на производственную тему писали рабочие завода комплектных металлоконструкций Л. А. Рубенкова и В. Ф. Крысов. На темы культуры, организации досуга населения выступала контролер объединения «Хромпик» А. С. Дворецкая, разные вопросы поднимала в печати врач станции переливания крови М. М. Попова, большую помощь в работе с письмами оказывала редакции коммунист А. В. Михайлова, работник Госстраха. В нынешнем году они продолжат учебу в школе рабкоров.

Главные направления газеты, а следовательно и подготовка ее рабкоровской активы, определены решениями XXVII съезда партии, в свете которых и разработана учебная программа. Она призвана расширить политический кругозор слушателей, помочь им осмысливать факты и события государственного масштаба. Лекции и практические занятия позволят слушателям разнообра-

зить тематику и жанры публикаций, последовательно вести обсуждение важных вопросов, познакомиться с технологией выпуска газеты, овладеть навыками организаторской работы, выпуска стенных газет. Практическая помощь активистов печати, в том числе и слушателей школы рабкоров, редакционному коллективу позволит глубже и ярче воплотить в реальность планы редакции в 1937 году. Дело найдется каждому. Наши помощники примут участие в движении «Каждый рабкор — ударник, каждый ударник — рабкор», в подготовке к 70-летию Великого Октября, в конкурсах «Время больших свершений», «Дворцы и клубы — нашему досугу», Всесоюзном рейде «За эффективный труд и здоровый быт» и других массовых мероприятий.

Дважды в месяц проходят занятия в школе рабкоров, во второй и последний четверг с 10 и 18 часов, и приравняются к учебе в школе системы политического и экономического образования. Занятия ведут журналисты, партийные и советские работники, специалисты предприятий, учреждений могут направить редакторов стенных газет на учебу в городскую школу рабкоров. Запись всех желающих в отделе писем редакции с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Для поступления необходимы заявления, характеристика-рекомендация с места работы или учебы.

Редакция приглашает всех рабкоров газеты продолжить занятия в школе. На снимке: активисты печати, окончившие городскую школу рабкоров в разные годы.

ИДЕИ РОЖДАЮТСЯ ПОСТОЯННО

Не проходит года, чтобы Александр Федорович Крынин, начальник производственно-технического отдела управления механизации треста Уралтяжтрубстрой, не внедрил два-три предложения.

— На строительстве Ревдинского завода керамических стеновых панелей нам надо было в короткие сроки закрыть цех, чтобы дать туда тепло, — рассказывает А. Ф. Крынин. — По

■ ЛЮДИ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

проекту стены здания состояли из мелких элементов. Но чем больше стыков, тем больше тепла уходит из здания. Подумали с пробором В. А. Агинским и предложили заменить мелкие детали крупными стеновыми панелями. Экономически доказали выгоду, тем более что такой опыт у нас уже был при строительстве завода комплектных метал-

локонструкций. Заказчик с нашим предложением согласился. В итоге — большая экономия трудозатрат и восьми тонн металлоконструкций.

Таких предложений у рационализаторов управления механизации немало. В ремонтно-механической мастерской, к примеру, создана творческая группа. Не менее 80 процентов всех нов-

вовведений — именно на ее счету. Освоение изготовления резинотехнических изделий, благодаря чему снят их дефицит, изготовление и ремонт катушек, электродвигателей, многочисленных деталей и частей — все это позволило повысить коэффициент технической готовности парка машин. Ежедневно из каждых десяти машин работают девять.

М. НИКОЛАЕВА.

■ ХОККЕЙ С МЯЧОМ. «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» НАКАНУНЕ СЕЗОНА

Прошлогодний сезон хоккеистами «Уральского трубника» полностью провален. Команда не выполнила главной задачи: не удержалась в высшей лиге. Наконец, как аутсайдеры группы сильнейших, новотрубники, участвуя дома в зональном турнире второго этапа розыгрыша Кубка СССР с коллективами первой лиги, сумели занять лишь второе место, уступив путевку в следующий круг соревнований биробиджанскому «Дальсельмашу».

* * *

Минувшее первенство страны вскрыло массу существенных недостатков в подготовке «Трубника», как известно, в середине чемпионата произошла смена руководства — команду возглавил Б. Коломацкий. В ситуации, когда терять, как говорится, было уже нечего, тренер начал перемены с прицелом на будущее: произошли оперативные перестановки в составе, покоренному перестроен учебно-тренировочный процесс.

Стал очевиден огромный пробел в воспитательной работе. Команду стали покидать многие спортсмены. К сведению болельщиков: Д. Репях и В. Киндсфатер уехали в Кемерово, А. Разуваев — в Новосибирск, Е. Великанов — в Сыктывкар, В. Черных приглашен в свердловский СКА, в «Уралхиммаш» вернулся С. Карнаухов, а С. Маркин — в Нижнюю Туру. Рассталась с командой также А. Дубов и А. Шайбаков. Преподавателем физкультуры в школе стал В. Матвеев.

Из прошлогогочного состава остались С. Гитлин,

А. Бабкин, А. Рябков, Ю. Трофимов, Е. Федотов и А. Мясников. После армейской службы возвратились в «Трубник» защитники А. Волков и Е. Белобородов, нападающий М. Танков (двое последних весной этого года стали чемпионами VI зимней Спартакиады народов СССР в составе сборной Свердловской области). Если к названным хоккеистам добавить с десяток совсем юных спортсменочков, пока не пробовавших себя в серьезных взрослых турнирах, то станет очевидно: такой молодой команды, как нынешняя, у новотрубников никогда не было.

Понятно, что набираться опыта нашим ребятам придется непосредственно в матчах. Подспорьем в достижении мастерства должны стать навыки и знания, полученные в детско-юношеской спортшколе «Уральского трубника», которая в стране всегда была на хорошем счету. Ну и, конечно, от молодых потребуются усердие в повседневных тренировках. В связи с этим большая нагрузка выпадет на тренерский корпус (пока

ПОСЛЕ ПРОВАЛА

Б. Коломацкому одному управлять трудно, нужен помощник, ибо в сложившейся ситуации с новичками требуется кропотливая индивидуальная работа.

Подготовку к сезону «Уральский трубник» ведет уже полтора месяца. В основном это были игры, кроссы, различные упражнения. На прошлой неделе состоялась первая тренировка на льду Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Ответ на вопрос: «Кто на что способен?» — будет получен после проверок уже на «большом» льду, в ходе контрольных товарищеских матчей, а также Мемориала Ф. Данилова, который намечается провести в конце октября — первой декаде ноября (если позволит погода).

Первенство СССР среди клубов первой лиги начинается раньше, чем в группе сильнейших — 15 ноября. «Трубник» начнет соревнования в третьей группе. Соперниками первоуральцев будут «Саяны» (Абакан), «Уралхиммаш» (Свердловск), «Никельщик» (Верхний Уфалей), «Локомотив» (Оренбург), «Кировец» (Кемерово), «Восход» (Новоалтайск), «Машиностроитель» (Карпинск), «Заря» (Новосибирск), «Нефтехим» (Томск).

Наша группа самая мно-

гочисленная — 10 команд, в трех других — по 8. Всего в лиге 34 клуба. Они встретятся в своих группах (составленных по территориальному принципу) со своими соперниками по четыре раза (два — дома, два — в гостях), определят по два лучших коллектива для финального турнира. Восемька сильнейших, две путевки в высшую лигу разыграет с 28 февраля по 9 марта 1987 года предположительно в Кирове.

«Уральский трубник» первые два тура (четыре игры) проведет на своем поле с кемеровским «Кировцем» (15—16 ноября) и новоалтайским «Восходом» (22—23 ноября). Первый выезд — в Верхний Уфалей к «Никельщику» (29—30 ноября). Заключительные подвиги предварительного этапа у первоуральцев также в родном городе — 21—22 февраля с оренбургским «Локомотивом».

Любителям хоккея с мячом придется предстоящей зимой поvollноваться также за наших юношей и юниоров, которых мы привыкли видеть в призерах чемпионатов Советского Союза. Но чтобы выйти на всесоюзную арену, молодежи «Трубника» предстоит пройти через зональные и финальные первенства РСФСР.

С. ПАГНУЕВ.

КЛУБ СОБРАЛСЯ У КОСТРА

Вновь наполнился ребячьими голосами Дворец культуры огнеупорщиков. Нынче школьный сектор открывает здесь новые клубы по интересам. Объединятся филателисты и нумизматы. Юные массовики будут заниматься в клубе «Затейник». В клубе «Подросток» учащиеся

пятих - седьмых классов встретятся с комсомольцами динасового завода. Участники художественной самодеятельности создали клуб любителей искусств, организационную встречу свою провели в осеннем ле-

су у костра. Продолжают работу клубы выходного дня, шахматистов, «Гармония», лекторий «Подросток и закон» и «Природа — твой дом, человек». В. ДЕМИДОВА, журналист.

ЗАКРОМА ПОЛНЯТСЯ

Ежедневно по поселкам и клубней, больше планируются выезды грузовых машин заготконторы райпо, принимая от населения излишки картофеля. Заложено уже более ста тонн

ки сельхозпродукции билим-баевцы, крылосовцы. Предприятия выделяют заготконторе транспорт и грузчиков, чтобы быстрее заложить урожай впрок на зимнее хранение. З. ЗЕНКОВА, экономист заготконторы.

■ ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

ЧЕМ БОГАТ ОСЕННИЙ ЛЕС

Нынче лето на Урале пасмурное, дождливое. Но радуется красотой сентябрь: лес полыхает багряным золотом, пламенеют листья осени, алеют ягоды шиповника, рябины.

В лесу много различных растений и плодов, не просто украшающих наш край, но и полезных, а часто просто незаменимых в медицине. Среди них плоды шиповника, рябины, боярышника. Собирают их без плодоножек, сушат на открытом воздухе в тени или в печах, сушилках. Ягоды черемухи, корневище змеи-вика, лапчатка, кровохле-

би — тоже хорошее подспорье для медиков. Корневища промывают, освобождают от тонких корней и сушат. Оливковые шишки годны для лечебных целей с сентября по апрель. Ветви срезают вместе с соплодиями, затем стебли удаляют, а соплодия сушат в теплом помещении.

В нашей стране сорок процентов лекарственных препаратов изготавливают из растений. При лечении ряда тяжелых заболеваний растительные средства занимают почти монопольное положение. Например, среди средств, применяемых при

лечении сердечно-сосудистых заболеваний, лекарственные препараты из растений составляют семьдесят семь процентов.

Спрос на лекарственное растительное сырье с каждым годом растет. Если десять лет назад аптечной сети города в год нужно было сдать 1600 килограммов трав, то нынче плановые цифры возросли вдвое. Аптеки в неограниченном количестве принимают лекарственное сырье по закупочной цене. И. МИСЯКОВА, заведующая аптекой № 70.



ПЯТЬ МИНУТ НА ЗАВТРАК

Меняют облик магазины пищеторга. После реконструкции бывшего винного отдела в магазине № 21 открылся соковый бар-кафетерий, где предлагаются не только выбор напитков из ягод и фруктов, но и бутерброды восьми сортов, горячие завтраки из сосисок и хлеба, кофе, пирожные. Отдел укомплектован новейшим холодильным и технологическим оборудованием. Обслуживают покупателей опытные продавцы В. А. Мокроусова, И. М. Ладыгина и выпускницы торгово-кулинарного училища Лилия Галимьянова и Галина Бабина, готовят бутерброды, завтраки В. М. Прохорова.

В кафетерии всегда многолюдно: школьники, учащиеся профтехучилищ, молодежь, проживающая в общежитиях, всегда могут здесь перекусить. Месячный товарооборот отдела составит 15 тысяч рублей. Если сейчас он открыт с 10 до 19 часов, то в ближайшие дни перейдем на двухсменную работу: с 1 октября в кафетерий можно будет зайти с восьми утра и до восьми вечера. Скоро начнется реконструкция второй половины магазина — хлебного отдела. Л. КОМАРЧУК, заведующая магазином № 21. Фото А. Колдаева.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 19, 20 сентября «ЧУДО НЕВИДАННОЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 19, 20 сентября «ЛУННАЯ ВЕДЬМА». Сеансы: 9, 13, 15 час. «ПО ЗОВУ СЕРДЦА». Сеансы: 19-го — 11, 17, 19, 21 час; 20-го — 17, 19, 21 час. 20 сентября в 11 часов МУЛЬТСБОРНИК.

Дворец культуры «Строитель». «ТАНЦПЛОЩАДКА». Сеансы: 18, 20 час.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКОЙ.

Среди множества игрушек, окружающих наших детей, пожалуй, на особом счету автомобили. Много их самых разных предлагает магазин № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) на выставке-продаже металлической игрушки фирмы «Радуга», которая проводится с 22 по 26 сентября.

ПРИГЛАШАЕМ В МАГАЗИН!

Модная прическа—за несколько минут! Электрофен — это удобство и экономия времени. С 22 по 25 сентября в магазине № 52 «Подарки» (ул. Ленина) проводится выставка-продажа электрофенов. С помощью фена вы можете высушить волосы дома, сделать любую прическу, им могут пользоваться не только женщины, но и мужчины.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ

Городское управление жилищно-коммунального хозяйства имеет для продажи по безналичному расчету саженцы: тополь серебристый, сирень венгерская, клен ясенелистный, шиповник обыкновенный, береза бородавчатая, рябина обыкновенная, рябина черноплодная, яблоня дикая, дерн красный, жимолость обыкновенная, спирея калинолистная. Тел. 2-34-92, 2-18-81.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ РАЙЗАГОТКОНТОРА

продолжает производить закуп ягод от населения по цене за 1 килограмм:

	свежая	сушеная
Рябина черноплодная	1-00	
Черемуха	1-00	3-00

Приемный пункт: склад райзаготконторы. За справками обращаться: п. Билимбаев, ул. Октябрьская, 15, райзаготконтора, тел. 64-2-12, 64-3-60.

На заводе «Рембыттехника» внедрен новый вид услуг: изготовление ювелирных изделий из золота 375 пробы. Здесь можно изготовить кольцо, печатку, серьги.

Наш адрес: ул. Ватутина, 58, телефон 2-27-04, время работы с 9 до 18 часов, перерыв с 12.30 до 13.30. Выходные — воскресенье, понедельник.

ТРИКОТАЖ — ОДЕЖДА ВЕКА

Трудно представить себе гардероб без трикотажа. Он вошел во все виды женской, детской и мужской одежды: повседневной, спортивной, нарядной. Самые модные, самые современные модели из трикотажа вы можете заказать по адресу: ул. Емлина, 12-а. Вам предложат новейшие модели, разнообразные виды вязки, пряжи.

С 20 сентября в салоне «Служба быта» по пр. Ильича, 24 проводится декада по приему заказов на вязку и ремонт трикотажных изделий. Вам предложат богатый ассортимент моделей, пряжу — чистошерстяную, полушерстяную, синтетическую. Для старшеклассников, для их новой школьной формы можно заказать белые свитера из полушерстяной и синтетической пряжи. Специалисты помогут вам привести в порядок устаревшие вещи из трикотажа: заменят изношенные детали, заштопают, сменят молнию, переделают одежду с большего размера на меньший. Ремонтные услуги трикотажников помогут сберечь немалые средства из домашнего бюджета.

Желающих просим посетить наш салон и оформить нужный заказ. Часы работы: с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 час. Выходные — воскресенье, понедельник.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Приглашаем посетить «Дом бытовых услуг» по ул. Трубников, 52. К вашим услугам парикмахерская — мужской и женский залы. Часы работы: с 7 до 21 часа без перерыва. В воскресенье с 8 до 14 часов. В понедельник с 7 до 13 часов. Цветная фотография. Часы работы: с 10 час. до 19 час., перерыв с 14 до 15 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

Здесь можно сдать в срочный ремонт обувь, в химчистку и крашение одежду, связать или починить трикотажные изделия, взять напрокат предметы домашнего обихода и туристского снаряжения.

«Дом бытовых услуг» предлагает услуги по ремонту и обивке мягкой мебели и изготовлению мебели по образцам.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Хозяйственные магазины Первоуральского райпо предлагают новинку. Маслобойка бытовая ручная предназначена для получения масла из сливок или сметаны, а также кремов и коктейлей, фруктовых желеобразных смесей. Корпус маслобойки отделен от мешалки и привода с дополнительной поставленной крышкой. Может использоваться как емкость для приготовления других разновидностей пищи, использоваться в хозяйстве как кастрюля. Емкость маслобойки 7 литров. Стоимость 30 рублей.

Первоуральское райпо предлагает кирпич строительный по цене 86 руб. 50 коп. за 1000 шт., рубероид по цене 5 руб. за рулон, шлакоблоки по цене 49 руб. 50 коп. за кубический метр, стекло оконное.

ПРЕДЛАГАЕТ МАГАЗИН «СДЕЛАЙ САМ»

Хотите купить радиоаппаратуру дешевле? Посетите магазин «Сделай сам». Здесь имеются некондиционные музыкальные центры «Bera-115, 117» с акустической системой. Цена 310, 385 рублей, электрофоны «Арктур-006, 004» цена 120, 265 рублей. Радиоаппаратура продается со скидкой 50 процентов от первоначальной цены.

В магазине имеется доску искусственного и натурального меха для поделок, цена от 20 коп. до 3 руб. 75 коп. за килограмм.

Посетите магазин № 14 «Сделай сам».

* * *

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины горпромторга № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 22 (колхозный рынок), № 37 (п. Магнитка), № 34 (п. Хромник) предлагают женские брюки модного силуэта из джинсовой ткани отечественного производства. Размеры брюк с 44 по 52. Цена от 17 до 21 рубля.

* * *

В магазин № 7 «Промышленные товары» поступили изделия производственного объединения «Латвияс керамика». В ассортименте: наборы керамической посуды по цене от 10 до 20 рублей, миски различной емкости — от 1 до 2 рублей, разнообразные вазы для цветов, подцветочки. В секции «Галантерея» вы сможете приобрести кофейные сервизы по цене 10 руб. 80 коп. и 13 руб. 60 коп., масленки, кринки и другую керамическую посуду.

Приглашаем посетить магазин № 7 по ул. Ватутина, 56.

Первоуральская автошкола ВДОАМ проводит набор на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий 1 октября. Обращаться: ул. Трубников, 28, тел. 2-34-63.

Ревдинский учебно-курсовой комбинат при грузовом автотранспортном предприятии проводит дополнительный набор на курсы водителей III класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев, стипендия 42 рубля.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству: ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров грузового автотранспортного предприятия, телефон 2-29-99.

Поздравляем нашего отца и деда Павла Алексеевича ШУЛЬПИНА с 70-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Сын, сноха и внуки.

Сердечно поздравляем дорогую бабушку СЕМЕНИНУ Анастасию Федоровну с 80-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Дети, внуки, правнуки, друзья.

Дорогую ЧЕПУШТАНОВУ Марию Максимовну поздравляем с 60-летием. Желаем здоровья и радости в жизни.

Елкины, Первак.